

Bu. Redacción y Administración, calle de Castaños, 24, y en la imprenta de este periódico. Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador de este periódico. Anuncio de las obras que se nos remitan des- ejemplares y estudio crítico bibliográfico de las mismas que, a nuestro juicio, le merezcan. No se devuelven originales.

EL LIBERAL

Diario político y de intereses materiales

ORGANO DEL PARTIDO LIBERAL DE ESTA PROVINCIA

Propietario: D. ENRIQUE ARROYO Y RODRÍGUEZ

En Alfonso, na mes.	175 p.
Un trimestre.	5 p.
Fuera de la capital, trimestre.	5 p.
Extranjero, trimestre.	10 p.
Número suelto.	10 p.

Anuncios, reclamos y comunicados a precios convencionales, y no precediendo ajusto a la orden de inserción, quedan al arbitrio de la empresa del periódico.

Pago anticipado.—TELÉFONO N.º 156

NUM. 3.307

ALICANTE: MIÉRCOLES 12 DE MAYO DE 1897

AÑO XII TONICO - JEREZ

VINO ESPECIAL

PARA ENFERMOS Y CONVALESCENTES
DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS
DROGUERÍAS Y ULTRAMARINOS

NUESTRA PESADA

A. DE LEYTO & C°

Jerez de la Frontera.

EL LIBERAL
MIÉRCOLES 12 de Mayo de 1897

LAS ELECCIONES

Informados ya nuestros lectores de lo acaecido en Alicante, vamos a ofrecerles una ligera reseña de lo acontecido en algunos pueblos, tarea que continuaremos a medida que vayamos recibiendo y comprobando antecedentes. A continuación anotamos los que ya poseemos.

San Vicente

Arrebatados al partido liberal todos los medios de garantizar su derecho, no creímos que se llevasen las cosas hasta el extremo de que nos dan cuenta personas dignas de todo crédito. A las siete de la mañana del domingo, el reloj del pueblo señalaba y tocaba las ocho y media, resultó constituida la mesa en las dos secciones y llenas de papeletas las urnas, siendo completamente inútiles las protestas de nuestros interventores, quienes, después de ser objeto de ridículas amenazas, tuvieron el buen sentido de no dejarse coger en el lazo, porque según todas las señales, se buscaba el modo de provocar un escándalo y encerrárselas en la cárcel. Entonces nuestros amigos se retiraron de las secciones con objeto de volver a ellas acompañados de notario, pero fueron inútiles sus esfuerzos por no haber encontrado ningún depositario de la fe pública en Alicante, que no estuviese previamente requerido e imposibilitado, por lo tanto, para salir de la capital; estos requerimientos previos se parecen mucho a una medida preventiva tomada con la caritativa intención que puede suponerse.

A pesar de que la ley exige que las puertas de los colegios estén expeditas para la más fácil entrada y salida, en San Vicente sucedió todo lo contrario, permaneciendo cerradas las puertas y entornados los postigos; a falta de notarios nuestros amigos presentaron a las mesas las correspondientes protestas escritas y firmadas, conservando copia de ellas para el oportuno recurso ante la Comisión provincial.

Ociooso nos parece decir la indignación del

llosos de su triunfo, nosotros nos sentimos envalentonados por tener tales amigos.

Estos nos escriben ayer preguntándonos si los candidatos conservadores que resultan elegidos, pero cuyos nombres no figuran en las listas del censo, pueden tomar posesión del cargo de concejal; prescindiendo de opiniones propias, porque en esta clase de consultas nos limitamos al texto legal, diremos que el artículo 41 de la ley municipal dice textualmente que son elegibles para el cargo de concejales los electores que reúnan tales ó cuales condiciones, de modo que si para ser elegible se necesita ser elector, claro es que es preciso que el elegido reuna la condición de elector, cuya única justificación estriba en las listas del censo; al precepto legal está redactado de forma que no admite dudas ni interpretaciones.

Novelda

Constituía la Junta del censo ilegalmente, por presidirla como alcalde accidental un regidor interino, habiendo propietarios que no ejercen cargo; expulsado arbitrariamente de la misma Junta el exalcalde D. Francisco Mira Navellón; rechazadas arbitrariamente nuestras propuestas de interventores, los liberales de Novelda han permanecido tranquilamente en sus casas, por no considerarse en condiciones de ser objeto de la burla y del escarnio después de haber sido víctimas de la arbitrariedad y del atropello; los ministeriales y el grupo auxiliar de los mismos, que se disfraza con el nombre de disidentes, se han repartido como buenos hermanos las nueve vacantes de regidores, siete para los primeros y dos para los últimos. Decimos de éstos lo mismo que de sus congéneres de Elche: pueden llamarse conservadores, republicanos, carlistas ó lo que quiera, todo, menos liberales, porque la imaginaria disidencia está desde hace tiempo en autoridad de cosa definitivamente juzgada, no por nosotros, sino por nuestro jefe supremo el señor Sagasta.

Los liberales de Novelda tienen en su poder las actas notariales con que han de justificar sus derechos ante la Comisión provincial y ante el Consejo de Estado.

Monforte

Combatidos á sangre y fuego, nuestros amigos; perseguidos como conejos los electores liberales, no diremos que por el alcalde señor Miralles en persona, pero si que por sus dependientes armados; obligados algunos de aquéllos á votar la candidatura ministerial con un guarda á la derecha y otro á la izquierda; compelidos á hacer lo mismo algunos modestos funcionarios, hasta el punto de que dos de éstos, sereno en propiedad uno é interino el otro, supieron tener la independencia necesaria para presentar en el acto la renuncia de sus cargos, y preparados por último otros procedimientos que no cuajaron, porque hubo quien se constituyó en guardián de la torre del reloj para impedir que los ministeriales alterasen la hora; los liberales de Monforte, á las órdenes de su entusiasta y joven jefe D. Juan Amorós Pina, se condujeron como héroes, obteniendo un concejal en la sección primera y otro en la segunda, verificándose por vez primera en Monforte desde que se hacen elecciones, el caso de obtener la oposición cinco votos más que los ministeriales.

Nuestra enhorabuena cumplidísima al par-

tido liberal monfortino y nuestro pésame al Sr. Miralles y Miralles, modelo perfecto y acabado de alcaldes monteriles y caciques.

Hondón de las Nieves

Muy poco vamos á decir de este pueblo, pero es tan expresivo, es tan elocuente, que con pocas palabras basta para dar té y testimonio de lo que pueden hacer allí los liberales cuando la ley, y cuando el derecho no son pisoteados.

En ninguna de las dos secciones teníamos un solo interventor; en una de ellas, en la que nuestros amigos presentaron un notario cuya presencia hizo que fuera verdad el escrutinio, los liberales consiguieron elegir concejal a nuestro querido amigo D. Nicasio Mira; no fué posible llevar notario á la otra sección y en ella los conservadores saben cómo se hizo el escrutinio; ellos cargarón con el santo y la limosna,

Aspe

Todo el mundo sabe y recuerda la brillante prueba de fuerza, de unión, de prestigio y de disciplina que los liberales de Aspe dieron en la reñida y empeñadísima última elección de diputados á Cortes; el siguiente resumen del resultado de la del domingo acredita que el partido liberal, lejos de haber consumido sus energías en aquella lucha, las fortalece y la aumenta de día en día.

Se elegian siete concejales; el partido liberal ha conseguido cuatro, el conservador dos y el republicano uno.

Petrel

Oportunamente dimos cuenta á los lectores de EL LIBERAL de lo sucedido en la villa de Petrel, con ocasión de las formalidades previstas por la ley para la proclamación de candidatos y designación de interventores. Los canovistas y carlistas de dicho pueblo, los mismos que durante la anterior situación conservadora estuvieron dos años sin poder constituir un Ayuntamiento propietario; los mismos que durante aquel bienio tuvieron que hacer cuatro elecciones municipales, tres de ellas anuladas por el mismo gabinete Cánovas, y la cuarta pendiente la resolución ante el Consejo de Estado; a la caída de aquél Gobierno; los mismos que hicieron á tiro limpia una de esas elecciones, dando lugar á un conflicto de orden público, á un proceso y otras cosas; los mismos que a favor de la impunidad hicieron siempre cruda guerra á nuestros amigos, sin respetar siquiera el derecho de propiedad, como lo ocurrió á nuestro respetable amigo Sr. Pérez Payá, quien á estas fechas no ha logrado al cabo de cuatro años la resolución del expediente iniciado para recabar la devolución de terrenos de que es dueño y de que se apropió el Ayuntamiento; los mismos que á prettexto de ser los representantes de un partido de orden y de gobierno son los eternos perturbadores de la paz pública; los mismos que tuvieron la osadía necesaria para colocar al Sr. Jorro en el compromiso de declarar como declaró la incapacidad de los concejales propietarios que estorbaban al caciquismo y que se quedaron sin ser concejales sin previa declaración de responsabilidad y sin haberse negado al pago de descubiertos cuyo abono no les tuvo requerido, á la manera como no les fué notificado trámite alguno del expediente; los mismos que á merced de esta sangrienta burla de la ley y del derecho logra-

LINEA GUIXOT Y COMPAÑIA

Servicio regular entre Alicante
Valencia, Tarragona, Vinaroz, Benicarló
y Rouen

Salidas quincenales.—Trasportes combinados por el interior de Francia.—Trasbordos para Inglaterra y puertos del Báltico.



Vapor Cartagena

Saldrá de este puerto para Rouen directamente el 15 del actual, admitiendo carga para París-Bercy.

Para fletes e informes dirigirse á los consignatarios y armadores, Sres. Guixot y Compañía, paseo de los Mártires, 30, y calle de San Fernando, 19, Alicante.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE ALICANTE Y BARCELONA



El vapor Luis Pinzón

Saldrá DIRECTO para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho puerto.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona, Sres. MOLLY Y COROMINES, plaza Palacio; Alicante, Sres. GUIXOT Y C°, San Fernando, 19.

224

PEPITA JIMÉNEZ

y á Baucis. Están enamorados como nunca el uno del otro.

Traen lindos muebles, muchos libros, algunos cuadros y no sé cuántas otras baratijas elegantes que han comprado por esos mundos, y principalmente en París, Roma, Florencia y Viena.

Así como el afecto que se tienen y la ternura y cordialidad con que se tratan y tratan á todo el mundo ejercen aquí beneficia influencia en las costumbres, así la elegancia y el buen gusto con que acbarán ahora de ordenar su casa servirán de mucho para que la cultura exterior cunda y se extienda.

La gente de Madrid suele decir que en los lugares somos gansos y soeces, pero se quedan por allá y nunca se toman el trabajo de venir á pulirnos; ántes al contrario, no bien hay alguien en los lugares que sabe ó vale, ó cree saber y valer, no para hasta que se larga, si puede, y deja los campos y los pueblos de provincias abandonados.

Pepita y Luis siguen el opuesto parecer, y yo los aplaudo con toda el alma.

Todo lo van mejorando y hermoseando para hacer de este retiro su edén.

No imagines, sin embargo, que la afición de Luis y de Pepita al bienestar material haya entibiado en ellos, en lo más mínimo, el sentimiento religioso. La piedad de ambos es mas profunda cada dia, y en cada contenido ó satisfacción de que gozan ó que pueden proporcionar á sus semejantes, ven un nuevo beneficio del cielo,

FOLLETIN DE «EL LIBERAL»

221

rrado la entresbierta boca con sus hermosas manos. El padre vicario ha tenido la muerte de un bendito siervo de Dios. Más que muerte parecía tránsito dichoso á más serenas regiones. Pepita, no obstante, y todos nosotros también, le hemos llorado de veras. No ha dejado más que cinco ó seis duros y sus muebles, porque todo lo repartía de limosna. Con su muerte habrá quedado aquí huérfanos los pobres, si Pepita no viviese.

Algunos en el vecindario de Pepita, que no se acuerda de su muerte, dicen que se quedaron sin ser concejales sin previa declaración de responsabilidad y sin haberse negado al pago de descubiertos cuyo abono no les tuvo requerido, á la manera como no les fué notificado trámite alguno del expediente; los mismos que á merced de esta sangrienta burla de la ley y del derecho logra-

Mucho lamentan todos en el lugl la muerte del padre vicario; y no faltan personas que le dan por santo verdadero y merecedor de estar en los altares, atribuyéndole varios milagros. Yo no sé de esto, pero sé que era un varón excelente, y debe haber ido derechito á los cielos, donde tendremos en él un intercesor. Con todo, su humildad y su modestia y su temor de Dios eran tales, que hablaba de sus pecados en la hora de la muerte, como si los tuviese, y nos rogaba que pidiesemos su perdón y que rezásemos por él al Señor y á María Santísima.

En el ánimo de Luis han hecho honda impresión esta vida y esta muerte ejemplares de un hombre, menester de confesarlo, simple y de cortas luces, pero de una voluntad sana, de una fe profunda y de una caridad fervorosa. Luis se compara con el vicario, y dice que se siente humillado. Esto ha traído cierta amarga melancolía.

EL DUQUE DE AUMALE

Fué tan viva la impresión que la noticia de la catástrofe del Bazar de Caridad en París y de la trágica muerte de su sobrina la duquesa de Nemours produjo en el ánimo del duque de Aumale, quien desde hace algún tiempo residía en Palermo, que víctima de un violentísimo ataque falleció a los pocos minutos de haber escuchado el triste y dramático relato.

El duque de Aumale, Eugenio Felipe Luis de Orleans, era el cuarto de los hijos del Rey Luis Felipe, hermano por consiguiente de la Princesa Carlota, del Príncipe de Joinville, del difunto duque de Morny y del también difunto duque de Montpensier y del también difunto duque de Aumale, y hermano del actual duque de Orleans y del Príncipe reiante de Bulgaria.

Había nacido el duque de Aumale el 16 de Enero de 1822. Estuvo casado con la Princesa Carlota, de la rama de los Borbones de Sicilia y la cual falleció el 6 de Diciembre de 1869.

Era el duque de Aumale de todos los Príncipes de la familia de Orleans el que mayores simpatías gozaba en Francia.

Durante el reinado de su padre se distinguió como militar en la Argelia, realizando hechos de armas tan señalados como la toma de la Sinala de Abd-el-Kader, gobernador general de la antigua regencia en 1848, no quiso el duque de Aumale valerse del inmenso prestigio que ejercía sobre el ejército de Argelia para hacer la guerra a la revolución que acababa de destronar a su padre. Prefirió expatriarse a suscitar una guerra civil en su país, y durante muchos años vivió en Inglaterra consagrado a sus aficiones literarias y artísticas, cuya satisfacción le permitió su inmensa fortuna, heredada del Príncipe de Condé.

A la caída del Imperio volvió el duque de Aumale al territorio francés, y elegido miembro de la Asamblea nacional, defendió en ella la bandera tricolor, «símbolo de gloria, de unión y de concordia», contra los legitimistas exaltados que, hiriendo el sentimiento nacional con su empeño en restaurar la antigua bandera blanca de la Monarquía, cerraron al conde de Chambord el camino del trono.

Presidente del Consejo de guerra que condenó a muerte al mariscal Bazaine, el duque de Aumale firmó la petición de indulto a favor de éste y de todos los demás.

Con el advenimiento de la República, el duque de Aumale volvió a recobrar sus grados en el ejército y desempeñó, entre otros, el mando del séptimo cuerpo y el de inspector general de los cuerpos del ejército. En 1883, a consecuencia de la participación que se le atribuyó en la propaganda monárquica, se le dictó el retiro forzoso, y tres años después fue borrado, como todos los demás Príncipes de la familia de Orleans, de los cuadros del ejército francés. La carta que entonces dirigió al Presidente de la República francesa fue causa de que se le expulsara del territorio de la nación vecina.

Era miembro de la Academia francesa, de la de Bellas Artes y de la de Ciencias Morales y Políticas. Verdadero Mecenas, hizo al Instituto el presente regalo del dominio y las colecciones artísticas de Chantilly.

Sus principales obras literarias son las *Cartas sobre la historia de Francia, la Historia de los Príncipes de Condé y el estudio sobre las instituciones militares de Francia*.

Era escritor castizo y elegante é historiador concienzudo. Estuvo en Madrid en 1846 con motivo de la boda de su hermano el duque de Montpensier con la Infanta Luisa Fernanda, Era caballero del Toisón de Oro.

¡Descanse en paz el ilustre Príncipe!

DESDE PARÍS

(Servicio especial de EL LIBERAL)

9 Mai.

La catastrophe qui offre la plus enrayante analogie avec les épouvantables événements de la rue Jean-Goujon n'est pas celle de l'Opéra-Comique de Paris, ni celle du Riu-Théâtre de Vienne, ni même la tragique soirée de l'ambassade d'Autriche en 1810.

C'est l'incendie de la cathédrale de Santiago, dans laquelle disparurent des centaines de femmes, parmi lesquelles figuraient des victimes appartenant aux grandes familles du Chili. Ce terrible incendie avait été allumé accidentellement pendant les fêtes de l'Immaculée-Conception. Il s'était répandu avec une si effroyable rapidité par les tentures dont l'église était décorée que les fidèles n'eurent pas le temps de gagner les portes du temple.

Mais dans cette lugubre circonstance l'église était éclairée a giorno, et les divers autels couverts d'un nombre incroyable de bougies, tandis que dans la catastrophe de la rue Jean-Goujon, les flammes sont sorties d'un foyer unique. A ce point de vue, l'événement sinistre qui se reproche le plus de celui que nous déplorons est l'incendie de Chicago, qui éclata il y a plus de vingt-cinq ans, et dans lequel la plus grande partie de la ville devint la proie des flammes. En effet ce feu si destructeur, aussi terrible que les incendies de la cité de Londres, de la ville de Moscou y de la antique cité de Troie, s'alluma uniquement parce qu'une yache avait renversé d'un coup de pied, une lampe à pétrole maladroitement placée à sa portée.

Nous devons encore citer, comme exemple de ces grandes catastrophes provenant d'une cause en réalité minime, l'incendie allumé un peu avant la guerre franco-allemande dans le port de Bordeaux.

Un chaland était occupé pendant la nuit du 28 au 29 Septiembre de 1869 a transbordar una cargaison de pétrole. Un douanier demandant de la lumiére, un mouse fait partir une allumette qui met le feu à la cargaison. Le navire enflammé, raiené par la marée vers le port avant qu'on eût pu le couler, a communiqué la flamme à une foule de bâtiments.

* * *

Paris a été sillonné pendant toute la matinée et une partie de l'après-midi d'hier par des

cortèges funèbres, et la grande cité, en face de ces lugubres théories de voitures mortuaires et de personnes en pleurs, a été reprise par l'émotion qui l'étreignit le premier jour en apprenant l'horrible drame qui s'était déroulé rue Jean-Goujon. Et partout les mêmes sentiments de pitié, de regrets sincères se sont manifestés dans la foule en voyant passer les tristes convois qui, partis pour la plupart des quartiers élégants, traversaient ensuite les faubourgs populaires pour gagner les chaînes de repos.

Sur leur parcours tous saluèrent respectueusement, puis dans les groupes ou causait; ou recherchait dans le journal le nom de la victime qui venait de passer en se guidant sur l'initiale que portait le char, et l'on évoquait ensuite les détails tragiques de sa mort.

P. J.
(Reproducción prohibida sin citar la procedencia)

TRIBUNALES

En la sección primera de la Audiencia provincial verá hoy el Jurado la causa por robo, procedente del Juzgado de Elche, contra José María Mollá y otro, estando encargado de la defensa y representación de los procesados los señores Milego y Meliá.

También mañana y en la sección segunda se verá por el Jurado la causa por homicidio, procedente del Juzgado de Orihuela, contra Manuel García, estando encargados de su defensa y representación los señores Ripoll y Langucha.

SECCIÓN DE NOTICIAS

La ampliación hasta cincuenta millones del empréstito sobre la renta de Aduanas ha quedado a cargo del Banco de España, el cual irá emitiendo y pignorando ó poniendo en circulación las nuevas obligaciones á medida que el Ministerio de Ultramar vaya reclamando las sumas que necesita para los gastos de Cuba y Filipinas.

Según los datos que publica la *Gaceta*, existe aún un remanente de más de cuatro millones de pesetas que procedentes de la suscripción abierta con motivo de las inundaciones de Coussegra y Almería, ascendiendo á más de tres millones lo invertido hasta la fecha en obras.

Si se atiende á la tremenda crisis que la carencia de trabajo está ocasionando en muchas provincias, entre ellas la de Almería y sus límites, no nos explicamos por qué no se aplican desde luego los fondos de aquel remanente á la ejecución de los trabajos proyectados y presupuestados, y en cuyas obras encontrarían trabajo y jornales gran número de braceros que hoy sufren todas las consecuencias de la miseria.

Cosas de España.

Ha llegado a Granada nuestro querido amigo y compañero el director de *El Resumen*, D. Angel Luque.

De la misma ciudad ha salido con dirección á Motril el subinspector de carabineros de aquel distrito, nuestro compatriota señor Ugarte y Vasallo.

Le ha sido concedido el Toisón de oro al príncipe D. Fernando de Borbón y de Borbón, duque de Calabria é hijo del conde de Caserta.

El príncipe D. Fernando, procedente de la Academia militar de Segovia, es capitán de artillería y está codificado con la cruz roja del mérito militar por su comportamiento en la campaña de Melilla.

Ha regresado a Madrid para encargarse nuevamente de la cátedra que desempeña en la Escuela de Minas nuestro distinguido compatriota D. José Carbonell Morant.

Ha salido de Madrid con dirección a París y Burdeos nuestro querido amigo y paisano pon Carlos Leach y Laussat.

Se encuentra en Alicante nuestro antiguo amigo D. Gregorio Asta.

Se encuentra restablecida de la dolencia que le venía molestando, la respetable señora madre de nuestro muy querido amigo y correligionario D. Juan Amorós Pina, jefe de los liberales de Monforte y concejal electo de aquel Ayuntamiento.

Lo celebramos mucho.

Nuestro ilustre huesped el general Sr. Echagüe obsequió el domingón con un banquete en el hotel Iborra al general Sr. Márquez y al coronel del regimiento de la Princesa Sr. Aguirre.

Con objeto de contratar el suministro de los artículos y efectos de utensilio que necesite la guarnición de la plaza de Alcoy, durante un año y dos meses más si conviniera á la Administración Militar, se convoca por el señor comisionado de guerra á un primer concurso de proposiciones libres que tendrá lugar en la Casa Ayuntamiento de la referida ciudad de Alcoy el día 16 de Junio próximo á las diez de la mañana.

El Boletín oficial de ayer publica una circular recordando á los Ayuntamientos que habiendo terminado el plazo que señala el artículo 26 de la instrucción, para que se formen los padrones de cédulas personales correspondientes al próximo venidero año económico; que con los resúmenes ó pedidos de las mismas deben remitirse á la Administración provincial; debe quedar ultimado este servicio en el plazo de cinco días.

El día 20 del corriente mes de Mayo termina el plazo para el pago del cuarto trimestre

de los conciertos por consumos suscriptos por los vecinos del extrarradio de Alicante.

Ayer nos honraron con su visita, entre otros queridos correligionarios, D. Manuel Beltrán, de Elda, D. Nicacio Mira, de Hondón, D. Tomás Abad y D. Luis Sala, de Novelda, y don Vicente Domingo Bernabeu, de Aspe.

Pot fallecimiento del médico director de los baños de Archena, se ha encargado de la dirección de aquél balneario en la presente temporada, nuestro distinguido amigo el reputado facultativo D. Aurelio Burquez.

Al entrar en el puerto de Mahón, procedente del de Alicante, el cazatorpedero *Terror* ha sufrido algunas averías en la máquina.

ESTREÑIMIENTO

Sufriendo sin alivio diariamente de fuertes dolores de cabeza y obstinado estreñimiento, habiendo recurrido a muchos médicos y medicamentos, certifico que solamente me curé tomando las Píldoras Antidispepsicas del doctor HEINZELMANN.

Gracias á estas preciosas Píldoras recobré la salud.—Alfredo G. Fernández (firma legalizada).

Precio: pts. 3'90. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4,

El Boletín oficial de ayer advierte que habiendo sido encontrados en el mar, cerca de isla Tabarca, dos baos de hierro, ocho tablones, una escalera de caoba, nueve abrazaderas de bronce y otros efectos, los que se consideren dueños de los mismos, se presenten á deducir su derecho en la Fiscalía de la Comandancia de Marina.

Se halla vacante en la facultad de ciencias de la Universidad Central, la cátedra de ampliación de la Mineralogía dotada con el sueldo anual de 4.500 pesetas, la cual ha de proveerse por concurso de antigüedad.

Por Real orden se anuncia á traslación la cátedra de Patología general con su clínica, vacante en la Universidad de Barcelona.

Por las oficinas del Gobierno civil han sido aprobados el presupuesto adicional de Senija y el ordinario de Benillup.

En Denia y en el sitio denominado Barranco de Mira, volcó un carro hiriendo de gravedad á los vecinos de dicha ciudad José Breto, José Ivars y José Martínez.

Médico de guardia para mañana en la Casa de Socorro: D. José García Torremocha.

Una golosina para niños

El niño que tose y está demacrado es causa constante de gran ansiedad para sus padres. Los pertinaz destruye la fuerza vital y priva al organismo de la nutrición que debiera recibir del alimento. Un niño que tose constantemente llega á tal debilidad, que está en inminente peligro de coger cualquier enfermedad.

La tos puede ser unas veces el resultado de una debilidad general, y también la causa de la misma.

Una carta escrita en Barcelona pone en evidencia este interesante asunto, y lo hace en estos términos:

«Hace tiempo que vienen mis manos uno de sus títeros, y leyendo las aplicaciones más apropiadas de su Emulsión, comprendí que la dolencia que estaba sufriendo mi niño, de cuatro años de edad, correspondía á las curas indicadas en varios de los certificados; esto me decidió á comprar un frasco, que el niño empezó á tomar como si fuese una golosina, pues yo mismo encontré que tenía un gusto agradable, y muy pronto noté que el niño mejoraba de una de sus pertinaz que parecía arrancarle los pulmones, pues yo me desesperaba viéndole sufrir sin poderle aliviar, á pesar de haberle dado un sinúmero de remedios caseros indicados por amigos. A su tos terrible se unía un estado de demacración que inspiraba lástima á cuantos le veían, cabiéndome la satisfacción de poderles decir que á la tercera botella había mejorado notablemente; pues los tos había casi desaparecido y se notó una reacción en sus fuerzas, y una vivacidad, propias de una persona sana. Este resultado me alentó á que continuara tomando Emulsión, y hoy está tan sano y robusto que no parece el mismo. Así me complazco en dar á ustedes este dato para satisfacción suya y para conocimiento del público, puesto que mi caso puede servir de ejemplo á muchos que necesitan curar de males semejantes. — M. BEYA. — Barcelona, 14 noviembre 1895. Su casa: calle de Aragón, 454.»

Una observación sobre la Emulsión Scott que refiere la mencionada carta, merece especial atención: esto es, que el niño la consideraba como una golosina. Esta condición impresionará favorablemente á toda madre que sabe cuán difícil es hacer tomar las medicinas á sus hijos.

La Emulsión Scott es dulce al paladar y á todos los niños les gusta. Curará la tos crónica y fortificará al debilitado cuando todos los demás remedios sean impotentes para ello; la Emulsión Scott es un gran auxiliar para evitar la demacración y debilidad en niños de todas edades; los engorda, robustece, los hace fuertes y les da buenos colores.

Los médicos la recomiendan en alto grado.

Las preparaciones falsificadas ofrecidas para sustituir la Emulsión Scott pueden engañar al paciente al principio, pero pronto se apreciará de ello, pues al notar que no recibe beneficio del remedio, entonces encontrará la inutilidad de las falsificaciones. La única verdadera Emulsión Scott lleva en el envoltorio nuestra marca de fabrica: un hombre con un enorme pescado á estas.

ATENCIÓN

Certifico que después de padecer tres años del estómago y de los intestinos, me curé en corto tiempo tomando las píldoras antidispepsicas del Dr. HEINZELMANN. Declaro más, que varias personas de mi familia tomaron de estas píldoras siempre con buenos resultados.

Por la verdad.

Ramón Salez.

Firma legalizada.

Precio: pts. 3'90.

Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

La recién casada que va á ser madre está espuesta á los vomitos; los evita generalmente

tomando el Vino de Peptona de Chapoteau, alimento tónico que nutre á los enfermos sin fatigar el estómago.

Seres. Amoedo y Averces.

Presente.

Muy Sres. Mios:

Penosísima enfermedad cutánea venía padeciéndose desde mucho tiempo á esta parte, y merced á la ZARZAFARRILLA DE BRISTOL, véome ahora de ella completamente libre. Hasta tal punto era incomoda que todas las primaveras erupcionaba en la cara intenso herpetismo.

Reconocida á la eficacia de aquel medicamento autorizado a Vds. para que publiquen los buenos efectos que en mí ha obrado.

B. S. M.

Teresa Camello.

Venta al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañía. —Barcelona.

SECCIÓN COMERCIAL

Relación de las expediciones de gran y pequeña velocidad, llegadas en el día de ayer á las estaciones, para que sirva de aviso á los señores consignatarios.

Ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante.

Vizcaina. —Pérez. —Iborra. —Bardín. —López. —Carreras. —Las Palmas. —Llopis. —Díez. —Bolino. —Rius. —Quevedo. —Cortes. —Llorca. —Esquerdo.

